

黄坤明在第二届数字中国建设峰会开幕式上强调 发挥信息化驱动引领作用 为高质量发展增添新动力

据新华社电 6日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席第二届数字中国建设峰会开幕式并发表主旨演讲,强调要发挥信息化驱动引领作用,为高质量发展增添新动力。

《数字中国建设发展报告(2018年)》发布 我国数字经济规模31.3万亿元 占GDP比重达34.8%

羊城晚报讯 特派记者林曦报道:国家网信办6日在福州市开幕的第二届数字中国建设峰会上发布《数字中国建设发展报告(2018年)》。报告显示,2018年我国数字经济规模达到31.3万亿元,占GDP比重达34.8%。

广州市与中国科学院签署合作协议,白春礼张硕辅等出席签约仪式并座谈交流 共建广州南沙科学城和 中科院广州明珠科学园

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员史伟宗报道:6日,广州市与中国科学院共建广州南沙科学城和中科院广州明珠科学园签约仪式在京举行。中国科学院院长、党组书记白春礼,省委常委、广州市委书记张硕辅,中科院副院长、党组成员相里斌、张涛等出席签约仪式并座谈交流。

省委组织部机关举办“弘扬五四精神 担当时代使命”主题演讲比赛

推动组织路线 更好服务政治路线

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤组报道:5日晚,广东省委组织部机关举办“弘扬五四精神 担当时代使命”主题演讲比赛。省委常委、组织部长张义珍全程参加活动,为获奖选手颁奖并讲话。

广东召开高考安全工作电视电话会议

6日,在2019年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议后,广东立即召开广东省2019年普通高校招生考试安全工作电视电话会议,省政府副秘书长魏宏广出席会议并讲话。

全力支持国防和军队建设发展

省委召开议军会议

李希马兴瑞王伟中等出席

羊城晚报讯 5日,省委召开议军会议,传达学习习近平总书记关于加强国防和军队建设重要讲话精神,研究部署国防动员和后备力量建设重点工作。

会议强调,要提高党管武装工作水平,为国防和军队建设提供坚强保证。一要旗帜鲜明讲政治,省军区要深入推进部队党的建设工作,贯彻军委主席负责制,把习近平总书记的决策部署落到实处。

二要压实全省各级党委政治责任,及时研究解决国防动员和后备力量建设重大问题,不折不扣地把党管武装责任落实到位。三要大力推动军民融合深度发展,全省各级党委政府要强化军地协同,加强资源保障,打造推广一批军民融合重点企业和项目,营造“军转民”“民参军”的良好环境。

四要带着感情、带着责任、带着使命做好双拥工作,关心关注退役军人安置、随军家属就业、军人子女入学等实际问题,切实解决部队后顾之忧,不断巩固军民团结的良好局面。

省委常委、省委、省人大常委会、省政府有关领导同志,省委有关部委、省直有关单位主要负责同志,省军区党委常委、省军区机关部门负责人等参加会议。(徐林 岳宗)

珠江三角洲水资源配置工程全线开工

鄂竟平马兴瑞出席工程建设大会

输水线路113公里 受惠人口近3000万

总投资约354亿元,总工期60个月,广深莞缺水问题有望缓解

相关新闻

羊城晚报讯 6日,珠江三角洲水资源配置工程建设大会在广州市南沙区举行,标志着该工程建设进入全面开工、全线建设的新阶段。

珠江三角洲水资源配置工程是目前世界上输水压力最高和盾构隧洞最长的调水工程,是提升粤港澳大湾区水安全保障的战略性工程。工程以深层管道输水方式穿越珠三角城市群,输水线路全长113公里,总投资约354亿元,工程受水区人口近3000万,将有效解决广州、深圳、东莞生活生产缺水问题,并为香港等地提供应急备用水源,切实为粤港澳大湾区的建设发展提供重要的战略支撑。

鄂竟平指出,建设珠江三角洲水资源配置工程,是贯彻习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”十六字治水方针的重要实践,是落实党中央、国务院治水兴水决策部署的具体举措,对提高珠三角城市供水安全和应急保障能力、推动粤港澳大湾区高质量发展具有重要意义,也将对全国水利行业推进水利工程补短板、水利行业强监管起到重要的示范作用。

马兴瑞表示,当前,广东全省上下正深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,紧紧抓住粤港澳大湾区建设重大机遇,努力实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”。广东将深入贯彻落实习近平总书记关于治水兴水管水的重要论述,推动落实省委、省政府“1+1+9”工作部署,充分调动全省上下各方力量,全力建设好珠江三角洲水资源配置工程,为服务国家战略作出广东贡献。

活动结束后,鄂竟平一行还到广州市调研了珠江堤防及亲水平台改造工作,并深入车陂涌、白云区和龙水水库、花都区新街河了解河长制+信息化治水情况,以及“四洗”、“网格化”治水、“清四乱”、水库运营管理、河道整治和碧道建设情况。

省委常委叶贞琴主持大会,省政协副主席张少康、广州市市长温国辉、香港特别行政区水务署负责人参加有关活动。(吴哲 张子俊 符信)

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员粤水轩摄影报道:6日,广东超级水利工程——珠江三角洲水资源配置工程全面开工建设。工程将引西江优质水源,经广州、东莞后,抵达深圳光明水库,届时,广深莞缺水问题将会得以缓解,香港、番禺、顺德等地也将具备应急备用水源条件,工程将为粤港澳大湾区城市群的可持续发展提供战略支撑。

穿越珠三角核心城市群施工难度大

珠江三角洲水资源配置工程是广东历史上投资规模最大、输水线路最长、受水区域最广的水利工程,也是世界上输水压力最大、盾构隧洞最长的调水工程。

据介绍,该工程输水线路西起西江干流佛山顺德江段鲤鱼洲,经广州南沙区新建的高南沙水库,向东至东莞市松木山水库、深圳市罗田水库、光明水库。输水线路总长度113.2公里,其中干线工程长90.3公里,深圳分干线工程11.9公里、东莞分干线工程3.6公里、南沙支干线工程7.4公里。输水线路新建鲤鱼洲、高南沙、罗田等3级泵站加压。工程设计多年平均供水量为17.08亿立方米,其中广州南沙5.31亿立方米、东莞3.3亿立方米、深圳8.47亿立方米。工程受水区人口近3000万,总投资约354亿元,总工期60个月。

融入生态设计理念 节约土地近九成

负责该工程设计工作的广东省水利电力勘测设计研究院副总工程师严振瑞表示:“为了最大程度减少工程对沿线土地及生态环境的影响,我们将



珠江三角洲水资源配置工程采用全封闭深层地下输水方式,输水隧洞位于地下40米-60米处

绿色生态理念融入工程设计的全过程,采用深层输水方案,这比传统明渠输水方式,节约近90%的土地。”

工程输水线路穿越珠三角核心城市群,征地拆迁难度极大。工程全线采用深埋盾构管道方式,在纵深平均40米-60米的地下空间建造输水管道,最大程度保护粤港澳大湾区生态环境,这在我国乃至世界水利史上均属罕见。

据测算,采用深层输水方式,珠三角水资源配置工程沿线永久征地(包括水库、泵站、工作井及检修道路等)面积约2600亩;而若采用传统的明渠输水方式,永久征地(包括泵站、明渠、水库,以及工程两侧的保护范围)面积将超22000亩。相比之下,采用深层输水方式比明渠输水方式节约88%的土地资源。

大湾区东部将改变单一水源供水格局

珠江三角洲水资源配置工程建设

后,将有效提高粤港澳大湾区供水保证率和应急保障能力。

严振瑞告诉记者,该工程不仅可解决广州、深圳、东莞生活生产缺水问题,还将改变大湾区东部单一供水水源现状,实现东江、西江双水源、双保障,供水保证率大大提高。同时为香港、广州番禺、佛山顺德等地提供应急备用水源。

同时,珠江三角洲水资源配置工程也将大大改善粤港澳大湾区东部地区生态环境。广东粤海珠三角供水有限公司总经理杜灿阳介绍,该工程将为广州南沙、东莞、深圳三大受水区每年分别引入5.31亿立方米、3.3亿立方米、8.47亿立方米的西江水。通过西江、东江水源互补、丰枯调剂,退还东江流域及沿线城市被挤占的生态用水,可以进一步增加东江的生态流量,缓解或降低东江水资源开发利用强度。

广东省委党校(广东行政学院)组织召开学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会重要讲话精神座谈会

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员粤组报道:6日下午,广东省委党校(广东行政学院)组织召开学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会重要讲话精神座谈会,青年教职工代表、青年学员代表和硕士研究生代表做了交流发言。

广东省委党校(行政学院)有关负责人指出,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话是新时代青春中国之宣言书,是做好青年工作的根本遵循和实践引领。我们要学深悟透习近平总书记的重要讲话精神,始终高举爱国主义伟大旗帜;要坚定理想信念,切实增强新时代青年的使命与担当;要勇于砥砺奋斗,练就过硬本领,在服务人民、奉献国家中彰显才干;要坚定不移跟党走,在新征程中作出新贡献。

会上,7位青年教职工代表、青年学员代表和硕士研究生代表发言。大家表示,要继续弘扬五四精神,积极拥抱新时代、奋进新时代,为广东实现两个走在全国前列、当好两个窗口,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出青年的积极贡献。

代表发言摘录

羊城晚报记者 彭启有

省委党校办公室主任科员刘鸿祥—— 担当起时代赋予的使命责任

省委党校办公室主任科员刘鸿祥表示,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话是新时代青年的立志书,是新时代青年的劝学篇,是新时代青年的奋斗书。在今后的工作中,我们要传承五四精神,立足本职工作,担当起时代赋予的使命责任。作为一名党校人,要始终坚持党校姓党根本原则,积极投身到全省干部教育培训事业中去,让小我与大我同心同德、同频共振、同步前进。要有把理想转化为现实的能力,立足自身岗位,处理好每一件文稿、完成每一项任务、履行每一项职责。在工作中,要保持初生牛犊不怕虎的劲头,多向年长的、工作经验丰富的领导、同事请教学习,要善于将激情化为成效,不断积小胜为大胜,实现激情和行动的良性互动、动态平衡,把自己承担的落实落地落细。

中青一班二支部学员、华南农业大学团委书记吴斌—— 做好青年大学生的思想引领工作

中青一班二支部学员、华南农业大学团委书记吴斌表示,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话深情寄语新时代中国青年,寄托了党对青年一代的深情厚望,指明了新时代中国青年成长的方向。高校共青团是高校思政工作队伍的重要组成部分,在为青年大学生提供自主成长的平台载体外,又可以提供组织归属和组织化的成长空间。高校共青团要做好青年大学生的思想引领工作,关键在于找准自身定位,认清自身优势,发挥独特作用。在实际工作中,要按照习近平总书记的讲话中提出的那样干,做青年朋友的知心人,做青年工作的热心人,做青年群众的领路人。要以学生为中心,想学生所想,急学生所急,走近学生、关心学生,尊重学生,为学生提供帮助和服务,在服务中引领学生,充分调动青年大学生的积极性,在学习实践生活中不断提升思想。

中青二班三支部学员、羊城晚报新媒体部副主任蒋铮—— 用青春之我 创青春之中国

中青二班三支部学员、羊城晚报新媒体部副主任蒋铮表示,习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话对全国青年提出了期许和鼓励。作为一名中青年干部,我受到极大鼓舞。要实现“两个一百年”奋斗目标,我们要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,发扬钉钉子精神,保持历史耐心,一任青年接着一任青年干,一张蓝图绘到底,中华民族伟大复兴的伟业定会如期而至。中青班的同学们是承上启下的一代,在中华民族伟大复兴的大业中,我们自己要勇于拼搏、不能因为害怕失败而自缚手脚;又要对年轻下属抱着培育宽容的态度,本着“人人皆可成才、人尽尽其才”的出发点,充分发挥青年的主观能动性。干部敢于担当作为,既是政治品格,也是从政本分。因为害怕担当、害怕犯错误而不作为,甚至懒政怠政,是对党和国家的不负责任。